

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia: 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 - TELÉFONO, NÚMERO 141

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901 - POR - RUFINO CANO DE RUEDA ADELANTADO

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a ésta SAN AGUSTIN, NUMERO 7 TELEFONO, NUM. 25

Gerente.—Luis Cano y Lozano



LA SEÑORA

## Doña Máxima Gómez Sanz

Ha fallecido en Valleruela de Pedraza el día 25 de Abril de 1924 a los 33 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Toribio Benito Alvaro; hijas Elena, Eugenia, María y Joaquina; padres don Román Gómez y doña Ignacia Sanz; padres políticos don José Benito y doña María Alvaro; hermanos don Lorenzo, don José y doña Encarnación; hermanos políticos doña Patricia, don Gregorio, doña Josefa y doña Gregoria Benito,

Ruegan a sus amigos encomienden a Dios el alma de la finada.

Disponible.—Queda disponible hasta que le corresponda la colocación, el coronel de reemplazo por enfermo, don Luis Alonso Tovar.

Condecoración.—Se concede la placa de la Orden de San Hermenegildo, a los comandantes don Antonio Espinosa Avellaneda y don Bustaquito Ayerra de los Ríos.

### Triduo al Niño de Praga

Del 2 al 4 de Mayo tendrá lugar en la iglesia de los Padres Carmelitas Descalzos, un solemne triduo en honor del Niño Jesús de Praga.

Todos los días, a las nueve, se celebrará misa en el altar del Niño, con acompañamiento de armonio y motetes; acto seguido se rezará el triduo.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón, triduo, reserva, terminando con el himno popular al Niño Jesús.

El segundo día, además de los cultos del día anterior, se hará la presentación de las capillas de la Visita Domiciliaria, terminándose

con la Salve Carmelitana, a toda orquesta.

Día 4. último día del triduo; a las nueve, será la misa de comunión general, que celebrará el excelentísimo señor obispo de la Diócesis. A las once, misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, después de la reserva que hará de pontifical nuestro excelentísimo prelado, será la procesión con la Imagen del Santísimo Niño, escoltada por su guardia de honor de zuavos pontificios, por la alameda de la Fuencisla; presidida por el excelentísimo señor obispo y amenizada por la banda de música de la población. Después de la procesión será la solemne consagración de la infancia de Segovia al Niño Jesús de Praga, terminándose con la despedida de capillas de la Visita domiciliaria y el himno al Divino Infante del Carmelo.

Predicará durante los tres días del triduo, el muy ilustre señor doctor don Rufino Trubiano Vega, canónigo de Oviedo.

La capilla estará a cargo de don Luis Azcona.

## LA MUSICA EN SEGOVIA



La notable pianista Asunción Velázquez, que mañana, miércoles, dará un concierto en los salones del Casino de la Unión

Hace ya tiempo, bastante tiempo, desde que desapareció aquella inolvidable Sociedad Filarmónica, que tan gratos conciertos organizó—que los músicos y «amateurs» que en Segovia son muchos y buenos (digámoslo con satisfacción), no tenían ocasión de escuchar las inmortales obras de los grandes maestros del divino arte, interpretadas por concertistas de fama.

Esta privación, va a tener un paréntesis, merced a la feliz iniciativa de la junta directiva del Casino de la Unión, que ha organizado para mañana miércoles, un excelente concierto de piano, a cargo de la notable artista señorita Asunción Velázquez, discípula de Larregla, pianista de recomendados méritos y consagrada ya por la crítica de Madrid y otras poblaciones.

La señorita Velázquez, casi paisana nuestra, pues reside con su padre, él también excelente músico don Mariano Velázquez, en Arévalo, en cuantas partes se ha presentado, ha obtenido el más rotundo éxito, el triunfo más clamoroso. Con estos antecedentes, es de esperar que mañana, en el Casino de la Unión, la señorita Velázquez añada nuevos laureles a los ya conseguidos en su triunfante carrera artística.

En cuanto a la Junta del Casino de la Unión, sólo plácemes merece por su plausible acuerdo, que viene a continuar las brillantes tradiciones de nuestro primer centro de recreo.

ALLEGRETTO

## POEMAS DE PRIMAVERA

VIDA RUSICA

¡Oh, vida urbana, múltiple y discursiva, que los nervios en redes de igneos garfios apresa, ora con sus ensueños de doncellez esquivia, ora con sus mordiscos de loba satiresal;

que ha tornado al ánima de mansa en agresiva; anstando holgar libérrimo por la naturaleza; que la carne desnuda en sus poros reciba el salvaje bochorno de la fértil maleza;

beber agua azulada en azules esteros; dormir bajo un vuelo musical de luceros, la pupila en el orto, sin mañana ni ayer;

y al besar una boca de mujer, el amor de mujer abreviar en la esencia, en la flor, con la santa inocencia del amor de mujer.

ALMA CAMPESTRE

¡La moza... (¡qué moza la joven donosa!) vadea el paso, y alzando el percal, descubre el tesoro de su misteriosa desnudez, que el río copia en su cristal.

Afrodita de sólida carne olorosa, revive en la onda con gracia inmortal... Pereza de estfo. En la rama umbrosa ocultan los pájaros su lecho triunfal.

La ubre feraz de la tierra acribilla de agudos mordiscos el sol, y rebrilla el pálido ocre de inmóvil trigal;

requiebra a la hembra mocetón salvaje, y es alma de luz y de flor el paisaje la moza donosa de carne triunfal.

ANGEL DOTOR

esta Cámara corresponde la elección de dos vocales propietarios y dos suplentes en representación del comercio e igual número por la industria, se acordó por unanimidad el nombramiento de los señores siguientes:

Vocales propietarios con representación del comercio, don Germán Elías y don Angel G. Bermejo.

Idem suplentes, don José Calderón y don Vicente Alcón.

Vocales propietarios en representación de la industria, don Ricardo Riesco y don Aurelio Ramírez.

Idem suplentes, don Tirso Urbarbe y don Félix Martín.

### Una nota de la Unión General y el partido socialista

Se han reunido las Juntas ejecutivas de estos organismos, facilitando la siguiente nota:

«En sesión celebrada conjuntamente por las Comisiones ejecutivas de la Unión General de Trabajadores y del partido socialista obrero español para tratar de la nota dada el sábado último por el Directorio militar prohibiendo la manifestación de 1.º de Mayo, después de estudiar la situación que con dicha nota se plantea a las organizaciones obreras, han acordado recomendar a los trabajadores que mantengan la significación de la Fiesta del Trabajo, a cuyo efecto procurarán que el paro tenga su tradicional intensidad, y celebrarán aquellos actos que sean autorizados por las autoridades competentes.»

«Por lo tanto, es necesario que los trabajadores españoles, manteniéndose en constante actuación, sepan dar la sensación de sus aspiraciones y fortalezcan los lazos que les unen con el proletariado universal.»

### El matrimonio de los militares

Ha publicado la «Gaceta» un Real decreto dictando las reglas a que ha de sujetarse el matrimonio de militares.

Se dispone que los oficiales o asimilados no podrán obtener la Real licencia antes de haber cumplido los veintitrés años, y en ningún caso los alumnos de las Academias militares ni los aspirantes con derecho a ingreso con categoría de oficial en los Cuerpos auxiliares del Ejército; que para los matrimonios «in articulo mortis» se considerará concedida la Real licencia, si se demuestra que uno de los contrayentes se hallaba en inminente peligro de muerte al contraer y que en el matrimonio no

concurra circunstancia alguna que menoscabe el prestigio del contrayente.

Se señalan las penalidades por infracción de lo dispuesto en dicho Real decreto, y dispone que los suboficiales, sargentos y asimilados no necesitan Real licencia para contraer matrimonio, bastándoles para ello autorización de los capitanes o comandantes generales.

Croniquilla

### El llanto de un bacalao

Era un bacalao, o abadejo, seco y delgado que, sujeto con un bramante, pendía de un clavo, en mi despensa.

No recuerdo a qué entré yo en ella, pero sí que al aproximarme al bacalao, una de sus rasgas prendió en mi americana, como si el cadáver del democrático pez quisiera retenerme a su lado, para revelarme algún secreto de ultratumba.

—¿Qué es esto?—exclamé al verme aprisionado por el abadejo. —No te alarmes—contestó éste. —Soy un pez inofensivo; no soy un pez de cuidado, como otros tantos «peces» a quienes diariamente tendrás que tender la mano.

Y al decir esto, resbalaban, por la parte más ancha del pescado, cuatro o cinco gotas de agua, que parecían lagrimones.

—¿Estás llorando?—pregunté al abadejo.

—Lloro—me dijo—y si las lágrimas son siempre saladas, calcula la sal que llevarán las mías al recorrer mi salada superficie.

—¿Y qué tristezas producen tu llanto?

—Una enorme, capaz de conmover a los bacalao más empedernidos... ¡y los hay que necesitan para ablandarse estar dos días en remojo!

—¿Presientes que muy pronto acabará tu existencia de momia y desaparecerás entre una salsa cualquiera, o rebozado como de costumbre?

—No es eso.

—¿Te acuerdas quizás de aquella bacalada de tus entretelas, con la que soñaste venturas y dichas en el fondo de los dilatados mares?

—Tampoco... Aquella bacalada murió conmigo y la perdí de vista en el almacén donde nos depositaron a los pocos días de caer en manos de los hombres. ¡Y qué «saladísima» era la condenada!

—Entonces, ¿por qué lloras?

—Lloro y lloramos todos los bacalao que se encuentran en mi estado, la terrible viudez que nos espera en vuestras cocinas. Las pa-

### Tenemos que ser más ricos

Este libro sobre la beneficencia española, pesa nada menos que 3.900 gramos, casi cuatro kilos. Cuatro kilos, y no son más que unos «apuntes», según verá el título que lo encabeza: Nuevos apuntes para el estudio y la organización en España de las instituciones de beneficencia y de previsión.

Causa verdadera admiración y grandísimo consuelo, dentro de la atmosfera pesimista que ha creado ante nosotros el bárbaro crimen que se sigue comentando, este libro tan pesado, tan grande, tan poco manejable y tan lleno de piedad y de consideración.

Todas las manifestaciones de la beneficencia pública y privada se analizan y presentan al lector, arrojando una millonada considerable, que significa cuán grande es nuestra caridad, la caridad de todos. Hospitales, asilos, sanatorios, instituciones de dotes, de pensiones, socorros a estudiantes, atención a los enfermos, socorros a los huérfanos, vecas, limosnas, etcétera, etc.

Detrás de las cifras secas, regulares, teñidas por una raya gruesa para acusar los totales, surgen por la evocación multitud de corazones llenos de amor hacia sus semejantes. Seguramente, sin que nosamos tan buenos como pueden ser los seres inocentes, no somos tan malos como sospechan las gentes picardeadas y llenas de malicia.

No puedo decir a cuantos millones de pesetas asciende toda nuestra caridad privada. Me he perdido en la suma entre los siete y los nueve, sumando ya una importante cantidad. Sé que es mucho, advino que el total es asombroso, y me siento orgulloso de ser hombre y de que los hombres sean tan caritativos.

Pero la evocación de los corazones sobre los números, no puedo haciéndome como en uno de esos procesos febriles donde vemos bailar los cuadros y el papel de las paredes, surgen irónicas, diabólicas figuras absurdas, malévolas de ojos de diablo, razonadores que poniendo sobre las cifras sus dedos gordos y deformes, se atreven a decir:

—Esa es la suma global. No se puede tener ilusiones.

—¿Global?

—Sí; en conjunto, en su total.

¿No conoce usted la palabra? ¿Me entiende usted?

—Sí, sí... global...

Pienso que la palabra es muy fea. Advino que no puede encerrar una gran perfección y me desilusiono un poco.

Y los diablos tentadores, llenos de razonamiento, como tienen que tentarme a mí, me hacen observar que toda esa suma inmensa se divide, se fragmenta, se reduce a polvo impalpable, polvo de oro, polvo riquísimo, suave, encantador como el que puede quedarnos en los dedos al coger una mariposa de la polilla...

—Sí, señor. Una parte muy considerable se pierde en la administración de esas fundaciones, de esos asilos, de esos hospitales, de esas instituciones benéficas... Si esa caridad, si esa caridad... ¿Cómo se lo diríamos a usted? Si esa caridad tuviese un frente único, sabe usted, «un frente único», sería mucho más eficaz de lo que es. De ella viven dudosamente todos los necesitados posibles; pero de un modo indiscutible todos sus administradores...

Las fundaciones crecen y crecen. Eso está bien; pero dejan de hacerse eficaces, porque entre sí restan la energía y la fuerza que debe de tener una sola.

—¿Cómo una sola?

—Una sola. ¿No ve usted que usted mismo no puede ser individuo de muchas sociedades de socorro? No sería mejor que sólo hubiera una sociedad?

Vacilo un instante, me siento incómodo, nervioso, levanto los ojos del libro y al mirar a la calle, veo que una pobre mujer socorre con una moneda a un pobre...

Entonces pienso que una caridad ordenada, no podría remediar más que a las necesitados; pero no a los pobres de espíritu, a los que tienen poca caridad porque no pueden hacerla mayor. Y lo que habría que hacer, sería que todos fuéramos más ricos para ser más caritativos y benéficos.

RAFAEL URBANO

### Noticias militares

ARTILLERIA

Prácticas de la Academia.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica ayer una circular, con instrucciones para las prácticas de las Academias militares.

Los de la de Artillería, durarán diez días; de los que en los cinco primeros permanecerán en su residencia, y en los restantes en distintos puntos, a los que marcharán por jornadas, regresando en igual forma.



tatas eran, en todos los fogones humildes, nuestras inseparables compañeras. Hoy... no las vemos por ninguna parte. Han elevado su rango; han encarecido de un modo horroroso. Se han distanciado de nosotros... ¡Ingratas!

El abadejo siguió llorando copiosamente y yo me despedí de él con tristeza, pensando en la honda amargura de sus reflexiones.

Y en que, efectivamente, nos espera un porvenir de bacalao solo. ¡A ver si hay quien concibe un porvenir más erizado de raspas, o de espinas, que para el caso es lo mismo!

Lloremos también con el bacalao, pues a todos llegan las tristezas de su terrible viudez.

PEPE

**PARA PRIMERA COMUNION**  
DEVOCIONARIOS, ROSARIOS, MEDITACIONES, RECORDATORIOS

**LA CONCEPCION**  
PLAZA MAYOR, 44 y 45

**Comisión provincial**

La Comisión permanente de la Diputación ha celebrado sesiones los días 26 y 28 del actual, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Conceder a la inspectora de Pri-

mera enseñanza señorita María de la Paz Alfaya la cantidad de 25 pesetas, para la adquisición de materiales con destino a labores que han de realizar las maestras nacionales que asistan al cursillo de trabajos populares segovianos, próximo a celebrarse.

—Haber visto con agrado la generosa atención de la empresa del teatro Cervantes, para con los niños del Hospicio, a los cuales dedicó una sección especial cinematográfica, el 15 del actual, y expresar a esa empresa la gratitud de la Corporación, no sólo por dicha atención sino por su promesa de repetir con alguna frecuencia el obsequio hecho a los asilados.

—Comunicar a los señores gobernador civil y director general de Comunicaciones la indignación que a la Diputación ha producido el asesinato de los empleados de Correos señores Lozano y Ors, que prestaban servicios en la ambulancia del expreso de Andalucía.

—Devolver al señor gobernador civil, informadas favorablemente, las cuentas municipales de varios años de los pueblos de Arcones, Encinillas y Valvieja.

—Conceder al Ayuntamiento de Santa María de Nieva moratoria para pagar en diez años la deuda que tiene con la Diputación por contingente provincial.

—Conceder al Ayuntamiento de

Prádena la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, para los días 9, 10 y 11 de Junio, previo pago de las estipulaciones reglamentarias, y ratificar la concesión que de esa banda hizo el señor vicepresidente para que amenizara el 25 del actual las fiestas del barrio de San Marcos.

—Informar al señor gobernador civil que procede confirmar el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de la capital, negando a los maestros nacionales el derecho a percibir indemnización por alquiler de casa habitación.

—Obligar al actual contratista de bagajes reintegre al Ayuntamiento de Turégano la suma por éste anticipada por un servicio prestado a la Guardia civil.

—Adherirse en un todo a las gestiones que el Ayuntamiento de San Ildefonso ha de realizar encaminadas a conseguir del Directorio militar, de la Academia de la Historia y de la de Bellas Artes de San Fernando la pronta reconstrucción del palacio de dicho Real Sitio.

—Ordenar a la Dirección de carreteras provinciales la realización de los estudios del camino vecinal de Madriguera a Santibáñez de Ayllón, Bercimuel a Carabias y Turégano al Guijar, y pedir la declaración de utilidad pública de las obras, si fuese necesario.

—Felicitar al excelentísimo señor general gobernador civil don Joaquín Serrano por haberle sido otorgada la gran cruz de San Hemenegildo.

—Reformar el Reglamento de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, en el sentido de que las asiladas en el departamento de maternidad puedan permanecer en él lactando a sus hijos, a los que podrán seguir criando después fuera del Establecimiento si así lo prefieren, previo abono de 30 pesetas mensuales por la Diputación.

**Cámara Oficial de Comercio e Industria**

AVISO: Por el presente se pone en conocimiento de los señores comerciantes que la hora del cierre de los establecimientos para el jueves 1.º de Mayo, es la de la una de la tarde.

El presidente, Claudio Moreno.

puesto que todos los vestigios eran de que el ambulante, desangrándose por infaustas heridas, se había defendido hasta perder la vida.

Como quiera que en los registros practicados en diferentes sitios de Madrid no fueran halladas ropas de ninguno de los asesinos, los agentes, realizando una intensa investigación, han conseguido congregar la participación de Francisco de Dios Piqueras en el asalto del vagón ambulancia del expreso.

Al regresar los criminales de su trágica expedición, Francisco de Dios Piqueras llevaba sin duda grandes manchas de sangre en las ropas, y mientras Antonio López Teruel y sus otros cómplices se repartían el producto del saqueo, Piqueras se quitó toda la ropa. Llevaba manchas en la americana, a la altura del pecho, en la parte izquierda; la pernera derecha del pantalón tenía dos grandes manchas, y la manga del mismo lado de la famosa gabardina aparecía también con numerosas manchas.

Estas prendas, aun cuando ella no lo ha declarado, debieron de ser lavadas el día 12 en la misma casa de Antonio Teruel López por su mujer, la detenida Carmen Atienza.

Una vez que consiguió Carmen hacer desaparecer o aminorar, por lo menos, las huellas de la sangre, cogió las prendas de Francisco de Dios Piqueras y llevó el pantalón y la americana al tinte establecido en la calle de Toledo, frente al teatro de Novedades, y la gabardina a otro establecimiento de tintorería situado en la calle de Santa Ana.

Los dos encargos eran para teñir de azul merino dichas prendas, y los recibos para recogerlas fueron extendidos a nombre de José Díaz, que fué el mismo que dió el detenido Donday al solicitar del vecino de San Juan Benigno Aguilera la carta para que le proporcionaran gasolina en el pueblo de Herencia. En casa de la lavandera que ocultó el dinero de Honorio.—Lo que dicen los vecinos

Conocida la noticia de haber sido hallada en una casa de las afueras de Madrid parte de la cantidad que honorio percibió en el reparto del producto del robo (cantidad que fué llevada por la hermana del detenido al domicilio de la lavandera de la pensión de la calle de las Infantas), los periodistas acudieron a la casa número 15 de la calle de Arias, domicilio de la lavandera Encarnación Muñoz.

Se compone esta casa de un pasadizo que da acceso a un patio no muy grande, en el que se ven dos tinajas de lavar y algunos tientos. Encarnación Muñoz tiene cincuenta y nueve años, viuda; viven con ella su hija Carlota, viuda también, y tres hijos varones llamados Lorenzo, Corpus y José.

Cuando llegaron a la vivienda de Encarnación Muñoz se encontraron con la puerta cerrada, y al pretender llamar, las vecinas les hicieron notar que hacía ya varias horas que había estado allí un señor en cuya compañía se había marchado, y a poco había salido el resto de la familia.

Un tendero, un poco más explícito que sus convecinos, dijo que la Policía había ido a detener a la lavandera.

Por fin lograron que les dicesen que el viernes, sobre la una y media de la tarde, llegaron dos agentes de policía, que preguntaron por Encarnación, y penetraron en la vivienda, donde permanecieron cerca de dos horas. Era la Policía, que había ido a efectuar el registro, que, a juzgar por el tiempo invertido en el mismo, debió de ser bastante minucioso.

Terminada la visita, dichos señores se retiraron, y nada de particular notaron los vecinos, como no fuera que el sábado Encarnación había mandado comprar, con gran interés, un periódico, sin duda para enterarse de lo que se dijera sobre el registro hecho en su casa.

El sábado por la tarde volvió a presentarse en casa de Encarnación otro agente, y al poco tiempo vieron los vecinos que aquella salía con él y que marcharon detrás de ellos los hijos.

Al enterarse por los periodistas de la detención de la lavandera, empezaron a formarse corrillos.

La familia Encarnación Muñoz es de Calzada de Calatrava, y en su conversación con los vecinos había manifestado en distintas ocasiones que tenía un paisano muy rico. Encarnación, además de lavar la ropa de la pensión de Honorio

Sánchez Molina, subía allí casi a diario para ayudar en las faenas domésticas a las hermanas de éste.

Por este motivo, y por la confianza que entre ellos existía, es por lo que, indudablemente, pensaron en ella para llevar allí el dinero que ha ocupado la Policía.

Las vecinas no recuerdan haber visto a la hermana de Honorio ir a visitar a Encarnación; pero una de ellas nos dijo que hace cinco o seis días sintió que poco después de las diez de la noche paraba un automóvil frente a la vivienda, cosa algo extraña en aquella barriada, y también pudo advertir que la persona que había venido en el automóvil entraba en el cuarto de Encarnación y permanecía allí bastante tiempo.

Esa visita debió de ser la de la hermana de Honorio, que iba a llevar el dinero.

Encarnación y su familia se encontraban muy preocupados estos días, hasta el punto de haber llamado la atención de sus convecinos, que no se explicaban esta preocupación.

Tanto la lavandera como sus hijos gozan de buena fama entre la vecindad.

**«No habrá reconstitución de los hechos»**

A las nueve menos cuarto terminó sus actuaciones el Juzgado militar.

Los periodistas aguardaban a la puerta de la Dirección de Seguridad y abordaron al fiscal, teniente coronel señor Piquer, y al juez, señor Moreno; pero como en días anteriores, fueron poco explícitos con los representantes de la Prensa.

Un periodista preguntó al señor Piquer si se llevaría a cabo la reconstitución de los hechos, y éste contestó negativamente, diciendo:

—No habrá reconstitución de los hechos. Ya saben ustedes que los hechos se reconstituyen cuando hay dudas que conviene aclarar en el sumario, y en éste ya no las hay.

—¿Y respecto a la responsabilidad que pudierá alcanzar al finado señor Ors?—le preguntó otro periodista.—¿Pudieramos saber algo? El público está verdaderamente impaciente por saber a qué atenerse respecto a esto...

El señor Piquer sólo dijo a lo que se le preguntaba:

—El día del Consejo de guerra quedará todo esclarecido.

El juez señor Moreno, fué menos explícito que el señor Piquer.

**El reparto del botín**

Asegura Piqueras que Donday se enteró inmediatamente de la tragedia desarrollada en el coche correo.

Ya en Madrid se dirigieron los cuatro a casa de Teruel, donde se hizo el reparto del botín.

Las alhajas quedaron en poder de Antonio, hasta que pudiesen ser vendidas.

El papel del Estado—unas sesenta o setenta mil pesetas en títulos—se lo guardó Sánchez Navarrete, para enajenarlo en el extranjero.

El dinero—oro, plata y papel—se repartió en el acto. Tocaron a tres mil docientas y pico de pesetas.

Piqueras, disgustadísimo por la forma en que se habían desarrollado los hechos, no quiso tomar su parte.

**Piqueras frente a Navarrete**

Como consecuencia de las declaraciones de Piqueras, se han celebrado varios careos entre este procesado y sus compañeros de andanzas.

La diligencia más importante fué el careo entre Francisco de Dios Piqueras y José María Sánchez Navarrete, los dos únicos supervivientes de la tragedia del coche correo.

Navarrete, eludiendo, sin duda, mayores responsabilidades, dijo que la inopinada agresión de que fué víctima el infeliz Lozano le horrorizó de tal modo que le dejó inactivo y anonadado en un ángulo del coche. Piqueras y Teruel fueron los únicos que intervinieron en las escenas de violencia que se registraron, rápidamente, en el coche correo.

Pero Piqueras, según nuestros informes, le ha hecho recordar su intervención en ellas.

—Tú—le acusó—sujetaste a Ors por un brazo y yo por el otro. Forcejamos con él desesperadamente, hasta que llegó Teruel y le acometió con las tenazas de marchamar. Entonces Ors, rendido, cayó al suelo, y Antonio le hizo los dos disparos que le ocasionaron la muerte.

Y encarándose con Navarrete, amenazador, le dijo:

—¿Te atreverás a negar esto?

Sánchez Navarrete quedó un instante en silencio. Estaba desconcertado. Pero se repuso al instante y replicó:

—Yo intervine únicamente para evitar la lucha, para separar a los que reñían.

Piqueras le atajó rápidamente.—Pero dió la casualidad de que sujetaste a Ors que no pudo defenderse contra el ataque de Antonio. Aun defendiéndose Navarrete:

—Yo estaba tan asustado, que no puedo precisar a quién sujeté. Después de luego, me así a uno de los que luchaban; pero no se si fué a Ors, a Teruel o a tí.

La diligencia se dió por terminada.

¿Cuál de los encartados dice verdad?

Lo cierto es que tanto Piqueras como Navarrete procuran reducir su intervención a unos límites a todas luces inverosímiles. La muerte de Teruel les ha proporcionado un motivo de defensa, del que procuran sacar el mayor partido posible. El traslado de los detenidos a la Prisión Celular.—Se incendia la gasolina del coche

Cerca de las nueve y media de la noche, y poco después de haber abandonado el Juzgado la Dirección de Seguridad, se verificó el traslado desde dicho centro a la Cárcel Modelo de los detenidos Sánchez Navarrete, Honorio Sánchez, Juan de Dios Piqueras y José Donday.

El traslado se hizo en el coche celular grande de la Dirección.

Los procesados subieron al coche dando muestras de gran abatimiento, especialmente Sánchez Navarrete, que apenas si podía sostenerse. Piqueras, en cambio, aparentaba gran entereza.

En el interior del coche, y una vez acomodados en los departamentos del mismo los detenidos, montaron también varios guardias de Seguridad. El vehículo iba escoltado por dos parejas de Caballería del mismo Cuerpo.

Poco antes de ponerse en marcha el coche, y estando ya dentro los presos, se inflamó la gasolina de uno de los faroles, prendiendo en el pelote del asiento del conductor, que fué prontamente apagado.

A pesar de la rapidez con que se realizó la operación de embarque de los presos, numerosas personas que transitaban por las calles de los alrededores diéronse cuenta de la diligencia y se agolparon a la puerta de la Dirección, intentando seguir al coche cuando arrancó pero los guardias que prestaban servicio en las cercanías del edificio oficial lo impidieron.

Poco después llegaba a la cárcel el coche celular. Adoptando las mayores precauciones fueron descendiendo del mismo los encartados en el sumario, pasando a las oficinas de la cárcel, donde se practicaron con todo detalle las diligencias de rigor, y después fueron conducidos a los calabozos preparados previamente.

El sumario está virtualmente concluido. Cuando anoche, a las once, recibió a los periodistas el comandante señor Hernández Rodas, empezó manifestando que el Juzgado había pasado la tarde practicando algunos careos, entre ellos el de Carmen Atienza y Francisco Piqueras, y el de este último con Honorio.

—Ha conseguido el juez con estos careos—continuó diciendo el señor Rodas—lo que se proponía; esto es, determinar la intervención de los procesados en el crimen y obtener pruebas concluyentes, que, a juicio del señor Moreno Lizárraga y del señor Piquer, eran de suma importancia.

Seguramente—añadió—sorprenderán al Consejo de Guerra los interesantes datos que se han podido obtener en esta causa, instruida en tan pocos días.

Aun quedan dos o tres careos por verificar, que se efectuarán mañana, para dar con ellos por concluido el sumario.

El «chauffeur» Pedrero ha sido puesto en libertad provisional, con la obligación de presentarse todos los días ante el Juzgado.

Un periodista preguntó al señor Rodas si era posible conocer algo de las declaraciones prestadas por los procesados, a fin de poder publicar una relación exacta de lo ocurrido en el interior del vagón.

—Esas declaraciones—dijo el señor Rodas—así como los detalles del crimen, podrá obtenerlos la Prensa cuando se celebre el Consejo de guerra, durante el cual el

**EL ASESINATO EN EL EXPRESO DE ANDALUCIA HOY TERMINA EL JUZGADO MILITAR LA INSTRUCCION DEL SUMARIO**

**El careo entre Navarrete y Piqueras.—Traslado de los detenidos a la Cárcel Modelo.—Se incendia la gasolina del coche celular en que iban**

Un título de la deuda hallado en la alcoba de Sánchez Navarrete.—¿De dónde procede este dinero?

En el domicilio de José María Sánchez Navarrete, el comisario don Luis Fenoll, con varios agentes a sus órdenes, realizó en la noche del sábado un registro, que en los primeros momentos no dió un resultado positivo.

Pero insistiendo el comisario y los agentes en sus pesquisas lograron encontrar lo que buscaban.

Debajo de una alfombra de la habitación de Navarrete los policías encontraron un título de la Deuda por valor de 25.000 pesetas.

Es el título del valor indicado, amortizable y al portador, de la serie H, sin cortar los cupones correspondientes a los números 30 al 120.

La Policía tratará de saber de qué forma llegó ese título a manos de Navarrete y si han sido, y dónde, cobrados los cupones.

Es interesante sobre todo averiguar desde qué fecha estos valores se hallan en poder del ex funcionario postal.

**La confesión de Piqueras**

A las doce y media de la mañana de anteaer recibió a los periodistas el jefe de la Sección Justicia de Capitanía General, señor Fernández Rodas, el cual dijo que el Juzgado militar había estado trabajando durante todo el día de anteaer y la noche pasada para ultimar cuanto antes el sumario.

Comunicó que por la mañana llegó anteaer a la Dirección de Seguridad Francisco de Dios Piqueras, y el Juzgado militar procedió a interrogarle, diligencia que duró toda la tarde y se prolongó hasta primera hora de la madrugada.

—El detenido—dijo el señor Rodas—quiso eludir toda responsabilidad, y en los primeros momentos del interrogatorio negó su participación en el delito, con gran tesón; pero al fin acabó confesando su participación en el mismo. Confesó

haber entrado en el tren con Sánchez Navarrete y Teruel; pero aun confesándose coautor del delito, trató de defenderse y expuso lo ocurrido en la forma que aminora todo lo posible su responsabilidad.

Una vez que se hubo declarado autor del crimen, el Juzgado dispuso varios careos entre los detenidos, que se efectuaron anteanoche y han continuado ayer por la mañana, y como resultado de los mismos ha quedado bien definida la participación de cada uno de los autores en el suceso.

Esperando el sumario de Córdoba.—Carmen era la esposa de Teruel

El señor Fernández Rodas dijo que poco faltaba ya por hacer, y el sumario hubiera podido quedar terminado ayer mismo; pero el juez de Córdoba no ha remitido aún las diligencias tramitadas allí, y en el sumario por él instruido hay documentos muy interesantes que son necesarios para ultimar el que se instruye aquí.

Confirmando que el Juzgado militar había acordado el procesamiento de Carmen Atienza, de la hermana de Honorio y de Encarnación Muñoz, lavandera ésta de la pensión de la calle de las Infantas y en cuya casa encontró la Policía el dinero que correspondió a Honorio en el primer reparto.

No existen dudas ya respecto al estado civil de Carmen Atienza. Ha quedado demostrado que era esposa del suicida. En el sumario consta el documento oficial según el cual Carmen y Teruel contrajeron matrimonio en 18 de Diciembre del año 18 en la parroquia de San Pedro el Real (Nuestra Señora de la Paloma), de Madrid.

La viuda de Lozano quiere ejercer la acción privada

La familia de Lozano ha solicitado intervenir en el sumario para mantener la acción privada y pedir las oportunas responsabilidades civiles. Claro es que, según el Código

de Justicia Militar, no puede nombrarse acusador privado, y precisamente para mayor ejemplaridad se tramita con la rapidez de juicio sumarísimo, y el fiscal y el auditor, encarnando la conciencia popular, son los más interesados en ejercer dicha acción.

El caso del señor Lozano ofrece en realidad poca duda, pues su inculpabilidad está demostrada. Pero, por ejemplo, la otra víctima, el señor Ors, acusado al parecer por las declaraciones de los autores de complicidad, no puede ejercer acción alguna en su defensa. Es de notar la extraordinaria importancia que tiene para la familia de las víctimas este asunto, especialmente para sus hijos.

Se discute el honor de sus padres, y mientras los asesinados tienen el derecho de defensa, los acusados, por haber muerto, no pueden tener representante alguno.

Los que intervinieron en el crimen declaran contra los muertos, y ellos no pueden defenderse.

Exacto que el fiscal y las autoridades militares, con celo y discreción dignos de todo elogio, amparan a las familias de las víctimas—buena muestra de ello son las manifestaciones del señor Fernández Rodas rogando a la Prensa la abstención de comentarios sobre la actuación de los muertos—; pero jurídicamente no tienen representantes que les defiendan.

Parece que Carmen Atienza lavó y llevó a teñir las ropas de Piqueras.—Una diligencia interesante

La labor del Juzgado militar especial durante el sábado fué intensísima y de gran provecho para el resultado del sumario.

Una de las diligencias practicadas fué ésta:

La Policía tenía la seguridad de que, dada la lucha terrible desarrollada entre Ors y sus asesinos, éstos casi forzosamente habían de llevar las ropas ensangrentadas,

DE SOCIEDAD

Viajes Han regresado. De Madrid, el conocido abogado don Antonio Sanz, y de Sepúlveda, don Vicente Sanz. —Ha salido para Navalmanzano, don Pedro Herranz.

Vegetarianos, sibaritas, débiles, vale tudinarios, tomad Vitamin Fruit. Droguerías y ultramarinos.

Misa nueva El nuevo presbítero don Felipe Martín Sanz, hijo del acomodado labrador de Agullafuente, don Florencio, celebró por primera vez el santo sacrificio de la misa, el 24 del actual, en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuente...

Entre los asistentes figuraban, entre otros, el muy ilustre señor don Aurelio del Pino, secretario de cámara y gobierno del obispado; los señores doctoral y maestra escuela de la Catedral don Ramón Galindo y don Claudio Deza; arcepreste don Maximino Azpicueta; don Eugenio Rubio, canónigo y mayordomo del señor obispo, y al señor vice rector del Seminario.

Terminado el acto y después del besamanos, se trasladaron todos los invitados al Hotel Comercio Europeo, donde les fué servido un abundante y exquisito almuerzo, que hizo honor al buen nombre del establecimiento. Reciba el nuevo sacerdote, sus padres y familia toda, nuestra cordial enhorabuena.

Notas de la Alcaldía

Para los morosos Habiéndose dado cuenta a esta Alcaldía de estar pendiente de pago por morosidad o resistencia de los deudores algunos recibos para los conceptos arbitrarios sobre perros, inquilinato, aguas etc. etc., se advierte a las personas que tengan al descubierto, la obligación que tienen de saldarlo en el plazo de ocho días, a partir de hoy, 29 de Abril, en evitación de añadir a procedimientos de apremio o ejecutivos de los que, a ser posible, desea huir la Corporación Municipal.

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica..... 680,9 Dirección del viento..... Oeste Temperatura máxima..... 19,8 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica..... 682,3 Dirección del viento..... Sur Temperatura mínima (protegido)..... 8,8 Pronóstico del tiempo: nuboso.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: lentejas con patatas. Número de pobres socorridos.— En la comida: adultos, 54; niños, 42; total, 96; en la cena: adultos, 56; niños, 42; total, 94. Total del día, 194. Costeado por la institución.

Segovia religiosa

En los PP. Franciscanos Mañana, día 30, a las ocho de la tarde, dará principio en la iglesia de Padres Franciscanos el piadoso ejercicio del mes de Mayo, consagrado a María Santísima. Se rezará la corona seráfica, a la que seguirá la meditación del día; terminando con los los cánticos propios de esta piadosa práctica. Los cánticos religiosos están a cargo de un coro de niñas.

SUETOS

YO no he probado jamás un café tan rico como EL CAFETO Representante, Mariano Bernardo —SEGOVIA—

ZOTAL

Desinfectante - Insecticida Cura llagas, heridas y sarna o roña del ganado. Evita toda clase de enfermedades

Para la fiesta del Trabajo El día 1.º de Mayo, con motivo de la Fiesta del Trabajo, no se abrirán las peluquerías y barberías de Segovia, en virtud del pacto hecho entre patronos y obreros.

Mermeladas Ulecia LOGROÑO

Freinta años enfermo. Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se deciden a ensayar el Elixir Estomacal de Salf de Carlos, que los cura, a no ser que tenga una lesión orgánica irreparable y aun a éstos los alivia.

SARNA Antisárnico MARTI el único que la cura sin baño Véndese en todas las farmacias

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

El crimen del expreso de Andalucía

El proceso toca a su fin.—Tres nuevos detenidos como encubridores

El comandante Rodas dijo a los periodistas que el proceso por el crimen del expreso de Andalucía, estaba a punto de terminarse, no habiéndolo sido ya, porque en Ciudad Real han sido detenidos el dueño y dos criados, como supuestos encubridores del delito.

Se espera que los detenidos lleguen hoy a Madrid, e inmediatamente se les tomará declaración. Esta tarde se practicarán algunos careos, de los que se dará cuenta a la Prensa por la noche.

Confirmando que las procesadas se encuentran en la cárcel de mujeres. Respecto a las actuaciones del juez de Córdoba, están a punto de llegar a la corte.

Insistió el comandante Rodas en que se darán a la Prensa las mayores facilidades para que cumplan su misión en el Consejo de guerra. Descubrimiento de una lápida

En el segundo trozo de la GranVía, ha sido descubierta esta mañana la lápida que da a la expresada calle el nombre de Pi Margall.

Asistieron las autoridades y mucho público, pronunciándose varios discursos. La «Gaceta»

Real orden de la Presidencia constituyendo la Junta encargada de estudiar el plan financiero e industrial de la Sociedad de industrias eléctricas.

Nombro presidente de la expresada Junta al general Musleras y vocales de la misma al señor Martínez Piñero, coronel de Infantería; a don Agustín Peláez, agente de cambio y bolsa; a los señores Pinillos, Rojas y Conde, ingenieros civiles y al coronel de Ingenieros don Mariano Boneta.

El Rey en Burdeos Por un telegrama recibido hoy, se sabe que el Rey saldrá de Burdeos a las dos de esta tarde, para tomar el rápido en San Sebastián y llegar mañana a Madrid.

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL LICOR DEL POLO MEDIO SIGLO DE EXITO ESPAÑOLES: NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

FABRICA DE RELOJES CARLOS COPPEL FUENCARRAL, 27.—MADRID Representante: JORGE ZURDO Daoiz, 16, 2.º Teléfono 82 SEGOVIA

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor. — FAJAS — Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia. Teléfono núm. 9

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS — dirigida por la inventora — Doña Francisca García Escudero Este sistema de enseñanza es el más sencillo [que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastré para señora. ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba: Mi Hermosura Leche Lechera La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

OPALINA LAMPARA TUNGSRAM (BUDAPEST) 1/2 VATIO GUARNALDA De venta, en los principales establecimientos de electricidad

La Segoviana VIAJEROS (CASA CHICLANERO) Habitaciones gran confort, calefacción cuartos de baño, ascensor día y noche para el servicio de los viajeros. Aguas corrientes en todas las habitaciones. Montera, 10, 3.º Teléf. 35-31 M. — MADRID — Pensión completa desde 10 pesetas.

Modista madrileña confecciona vestidos y abrigos. Corta, hilvana y prueba, a precios módicos. Roble, 5.º primero, izquierda.

Familia distinguida cede tres habitaciones independientes con pensión para cuatro amigos, hermoso cuarto de estudio, buen sitio y trato esmerado. Razón, en la Administración de este periódico.

Venta de una casa de renta con jardín. Razón, en esta Administración.

CACHARRERIA DE Gregorio de Pablos Calle de Muerte y Vida, 7 IATENCIONI Lea usted todos los días este anuncio. Al fin y al cabo, decidirá hacer sus compras en este acreditado establecimiento, y ahorrará tiempo, dinero, y además, obtendrá buen género. Clase extra.—Precios baratísimos No dejar de visitar este establecimiento Muerte y Vida, 7.—Segovia

capitán general dará a los periodistas todas las facilidades posibles, con objeto de que informen cumplidamente a sus lectores. En la lectura del sumario que se verificará en el Consejo, se podrá observar que todo, absolutamente todo, ha quedado esclarecido. —Es cierto—preguntó un periodista—que en el domicilio de Navarrete se encontró un título de la Deuda de 25.000 pesetas? —En efecto; ese título fué encontrado hace unos días en la casa de Navarrete. —Parece ser—dijo otro periodista—que existe otro detenido apellidado Delius, acerca del cual se hacen comentarios y conjeturas respecto a su intervención en el suceso. —Sí, son varios los detenidos; pero no lo son precisamente por estar encartados en este delito. Por lo que se deduce, en otra ocasión se habló de un asalto a un vagón ambulancia, que no llegó a efectuarse, y los que se cree que intervinieron en el plan de dicho asalto son los detenidos hoy. De todas maneras, el Juzgado continuará su labor para aclarar tal extremo, aunque éste sea independiente del delito que se persigue. Otro periodista hizo alusión a la supuesta culpabilidad de Ors. —Ya manifesté a ustedes que no es posible asegurar nada respecto a este punto, que ha de quedar esclarecido, porque el Juzgado pone en ello gran interés. —¿Se sabe algo de los primos de Francisco Piqueras, que protegieron a este en su fuga? —Nada absolutamente. —¿Y de la lavandera en cuya casa se encontraron las 6.000 pesetas de Honorio? —Mañana ingresará en la cárcel esta mujer.

El sumario—terminó diciendo el señor Rodas—quedará terminado mañana. Todo depende de la llegada de las diligencias instruidas por el juez de Córdoba. Como consecuencia de las actuaciones hay siete procesados, cuatro hombres y tres mujeres.

El exceso de original de actualidad, nos impide publicar hoy la acostumbrada «Página literaria» de los martes.

Pluma de mujer PRIMAVERA... «JUVENTUS» Ya han tocado a Gloria las campanas de nuestros tiempos. El tiempo se ha puesto al unísono con ellas, y parece como ellas entonar un himno de resurrección... resurrección de los bellos días primaverales, espléndido de luz, de flores, de pájaros y... de mujeres... jóvenes (que en esta época del año todas lo parecen). Todos sabemos a qué se debe este milagro y por eso, en cuanto adivinamos que se acerca el buen tiempo, nos apresuramos a pensar en las «toilettes» vaporosas que son muestras «encantadoras».

Dice un viejo y sabio refrán: chasta el cuarenta de Mayo no te quites el sayo, pero nadie hace caso de sus consejos y ya hemos visto a muchas elegantes damitas, vestidas como en plena canícula. Veremos este año, como hace dos años, muchos sombreros encarnados, que son la última, aunque son muy lindos los de color de paja, amarillos, azules, todos ellos muy chiquititos y sin ala o con ella levantada. Los «cloches» están completamente «demodés» y los sombreros grandes lo mismo. No veremos las faldas tan largas como la temporada pasada, y la novedad de zapatitos de color, parece que cuenta con bastantes «adictos», aunque yo, «por ahora», no lo recomiendo. BARONESA DE FRASCATI

Aldealcorbo La procesión del Resucitado El domingo, día primero de Pascua, tuvo lugar en este pueblo la procesión del Resucitado, el cual fué llevado a hombros por los jóvenes Benito Franciso, Ramón de Pedro y los hermanos Ildefonso y Félix Alonso, recorriendo las calles más céntricas de este pueblo. En ese día y por primera vez, se llevó en la procesión un hermosísimo estandarte, donación hecha a esta iglesia por el competente juez municipal don Francisco Vinuesa y su esposa doña Andrea Gilarranz, confeccionado en la casa Garín, Madrid. Fué llevado por don Mariano Miguel Matilla, y las cintas más bellas que ostenta, por los niños Florián García y Agapito Francisco. A los señores donantes, en nombre

de los feligreses de esta parroquia, les doy las más expresivas gracias. —El día tercero de Pascua, a la salida de misa, siguiendo la costumbre de años anteriores, se subastó el ramo llamado de la Virgen, el que fué adjudicado a don Gregorio Casado. Después se organizó el baile público, habiendo concurrido muchos jóvenes forasteros. Tuvimos el gusto de saludar a don José Vinuesa, industrial de Pedraza de la Sierra. CORRESPONSAL

San Ildefonso La Reina en La Granja A las cinco menos cuarto llegó hoy en automóvil S. M. la Reina doña Victoria, acompañada de la condesa del Puerto, siendo recibida por las autoridades y numerosísimo público que la ovacionó cariñosamente. Recorrió con su acompañamiento, durante dos horas, estos Reales jardines. Preguntada después, si quería descansar en las habitaciones de Palacio que las llamas respetaron, contestó: —No; me da mucha pena. El administrador de este Real Patrimonio don Baldomero Cabrera entregó a la Soberana un artístico ramo de flores, momentos antes de marchar. A las siete de la tarde regresó a la corte, repitiéndose las ovaciones al despedirse, a las que doña Victoria correspondió sonriente y cariñosa. CORRESPONSAL 28 de Abril de 1924.

SANGARCIA Defunción Víctima de rápida dolencia ha fallecido a la avanzada edad de ochenta y un años, confortada con los auxilios espirituales la virtuosa señora doña Romana Gutiérrez (viuda de Salcedo) acomodada industrial de esta localidad. Reciban los desconsolados hijos y demás familia de la finada, nuestro sentido pésame por la irreparable pérdida que han experimentado. CORRESPONSAL 24 4-924

TRESCASAS Velada que se repite Con un lleno enorme, sobre todo de forasteros, se celebró la velada teatral anunciada para la Pascua de Resurrección. Los jóvenes de uno y otro sexo cumplieron a la perfección en el desempeño de sus respectivos papeles. Vaya nuestra gratitud para los concurrentes, para los actuantes y para el dueño del local, don Isidoro Martín, que lo cedió gratuitamente. A ruegos del público, se repetirá la misma función el domingo próximo, día 27.

Valleruela de Pedraza Fallecimiento Víctima de rápida y traidora enfermedad y cuando solo contaba treinta y tres años de edad, ha fallecido la bondadosa señora doña Máxima Gómez Sanz, esposa del rico comerciante, e ilustrado concejal de este Ayuntamiento, don Toribio Benito. Su muerte ha causado gran sentimiento, no sólo en este pueblo sino en los comarcanos. Descanse en paz y reciban su atribulado esposo, hijos, padres, padres políticos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, mi más sentido pésame, por la desgracia que han experimentado. CORRESPONSAL 25 4-924

Información local SEGOVIA AL DIA Ya ha surgido como epidemia que tiene marcada su periodicidad, la legión de muchachos que os salen al encuentro en las calles y en los paseos, pidiéndoos una «perra» para la «bendita cruz». Os acometen en grupo, esbarbolando unas pequeñas cruces hechas de palo; os estorban el paso, preguntando materialmente a vuestro cuerpo; y os siguen, os siguen, repitiendo la monótona y abrumadora demanda. Son los chicos de siempre; los del año último, los de hace tres años, diez años...

A medida que se hacen mayores, les sustituyen otros, empleando los mismos procedimientos. Ya no colocan en las plazuelas aquellos pequeños altares adornados con estampitas y puñados de flores, que tenían algo de atraente y simpático. Hoy os asedian en forma tumultuosa, esgrimiendo las cruces, como pudieran hacerlo con una arma ofensiva. No os piden con humildad, sino que exigen con ademán altanero. Y vosotros, resignados, pacientes, después de sufrir el asedio, acabáis por entregarles alguna moneda de cobre para librarlos de ellos, sin perjuicio de que a los pocos pasos tropezéis con otra emboscada, y se repita la escena.

ALDEALCORBO

ALDEALCORBO

ALDEALCORBO

ALDEALCORBO

El mejor purgante  
AGUAS DE

# CARABAÑA

DEPURATIVAS  
ANTIBILIOSAS  
ANTIHERPETICAS

- JABON DE SALES DE CARABAÑA -

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla, 1,50 Ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid. De venta en perfumerías y droguerías

## COMPAÑIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo rápido de vapores correos

HAMBURGO SUD-AMERICANA

Línea extra rápida.-De Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa):

20 Mayo «Antonio Delfino»

10 Junio «Cap. Norte»

Precio en tercera corriente, pesetas 442,80.

Idem id. especial, 462,80.

Línea directa.-Para Montevideo y Buenos Aires:

7 Mayo «España»

17 Junio «La Coruña»

Precio en tercera corriente, pesetas 422,80.

Idem id. especial, 442,80.

-Hamburgo América Linie-

Línea rápida.-Para Río Janeiro y Buenos Aires:

4 Mayo «Rugla»

25 Junio «Galicia»

Precio en tercera corriente, pesetas 422,80.

Idem id. especial, 442,80.

Para Río Janeiro, Santos, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires:

26 Mayo «Baden»

2 Junio «Bayern»

Precio en tercera corriente, pesetas 442,80.

Idem id. especial, 462,80.]

Plazas disponibles en camarotes

Vapor «Rugla», 8 plazas.

> «España», 10 id.

> «Antonio Delfino», 12 id.

> «Baden», 8 id.

Línea rápida.-De Vigo para la Habana, Veracruz y Tampico:

8 Mayo «Toledo»

12 Junio «Holsatia»

Precio de tercera para La Habana, pesetas 424.

Idem id. Veracruz, 482,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE:

Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y saneadas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a las salidas de los vapores para cumplir con los requisitos de la ley.

Para más informes dirigirse a los

«Sucesores de Enrique Mulder»

(Sociedad Ltda.)

Avenida de Montero Ríos, 22.-VIGO

## Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANONIMA



El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS

(Línea de Madrid-Alicante)

DEPOSITO:

Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid

Teléfono 51-25 M. Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND

MADRID

## AGRICULTORES: TINTE DE PIELES

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apartado, número 5.-MADRID

Fábrica de curtido y teñido de toda clase de pieles para peletería. Zorros, conejos, etc. Venta de pieles de nuestra fabricación. Abrigos, Renards, etc.

Vera Hermanos. S. C. de Peletería, Alonso Heredia, 17, Teléfono 22-67 S.

- MADRID -

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

## LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expone en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: FRECIADOS, 56 - Madrid. ¡Desconfiar de las imitaciones!

PIÉNSELO...



y cuando lo haya pensado, seguirá nuestro consejo: Comprará usted un

Ford

EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

y tendrá la seguridad de contar con su coche cuando lo necesite.



UN AUTOMOVIL DE CALIDAD A UN PRECIO ECONOMICO

Ford Motor Company S.A.E.

PEDID INFORMES A LOS AGENTES FORD

## AGENCIA OFICIAL EN SEGOVIA CARLOS TABLADA MAESO

COMPLETO SURTIDO DE COCHES Y CAMIONES FORD. SIEMPRE ATENDIDO TODO EL REPUESTO DE PIEZAS, OMNIBUS Y CARROCERIAS PARA CAMIONETAS

OFICINAS: CERVANTES, 42.- SEGOVIA -

## ¡IMPORTANTE A LOS ENFERMOS!

SI USTED PADECE ALGO, llene y recorte el adjunto cupón

Remítalo por correo al apartado núm. 698.-Madrid

Y le enviaremos enteramente GRATIS Y SIN ningún compromiso para usted, un interesante LIBRO que contiene valiosa información y útiles CONSEJOS SOBRE LA SALUD.

- CUPON -  
EL ADELANTADO DE SEGOVIA  
Apartado de Correos, núm. 698  
MADRID

Sírvanse ustedes remitirme GRATIS y sin ningún compromiso por mi parte, su libro SOBRE LA SALUD, a las siguientes señas:

Nombre \_\_\_\_\_  
calle, núm. y piso \_\_\_\_\_  
ciudad o pueblo \_\_\_\_\_  
provincia \_\_\_\_\_

## MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 73 reales la fanega.

Centeno, a 51 id. id.

Cebada, a 38 id. id.

Algarrobas, a 61 id. id.

SEPULVEDA

Trigo, a 18,25 pesetas la fanega de 94

libras.

Centeno, a 14,25 id. id.

Cebada, a 11 id. id.

Algarrobas, a 17,50 id. id.

Yeros, a 16,75 id. id.

AREVALO

Trigo, a 74-75 reales las 94 libras

Centeno, a 52-53 a 50 id. las 90 id.

Cebada, a 39-40 id. la fanega.

Algarrobas, a 57-58 id. id.

CANTALEJO

Trigo, a 77 reales fanega

Centeno, a 57 id. id.

Cebada, a 40 id. id.

Algarrobas, a 68 id. id.

Harina de 1.ª arroba, a 26 id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 43,24 kilos, a Pts. 18,50.

Centeno, los 41,40 kilos, a id. 12,75.

Cebada, los 32,20 kilos, a id. 6.

Algarrobas, los 43,24 kilos, a id. 15,25.

OLMEDO

Trigo, a 76 reales fanega

Cebada, a 39 id. id.

Algarrobas, a 59 id. id.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao

el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20

y de Coruña el 21, para Habana y Ver-

cruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Ha-

babana el 20 de cada mes para Coruña,

Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barce-

lona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7,

para Santa Cruz de Tenerife, Montevi-

deo y Buenos Aires; emprendiendo el

viaje de regreso desde Buenos Aires el

día 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA

MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barce-

lona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barce-

lona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de

Málaga y de Cádiz el 15, para las Pal-

mas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz

de la Palma, Puerto Rico, Habana, La

Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sa-

banilla Colón y por Canal de Panamá a

Guayaquil, Callao, Mollendo Arica,

Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Sa-

lida de Valparaíso el 12 de cada mes, re-

gresando por igual ruta hasta La Guay-

ra, y de allí a Puerto Rico, Canarias,

Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barce-

lona, de Valencia, de Alicante y de Ca-

diz, para Las Palmas, Santa Cruz de

Tenerife, Santa Cruz de la Palma y

puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Poo, haciendo

las escalas de Canarias y de la Península

indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la

Compañía Trasatlántica tiene estableci-

dos los especiales de los puertos del

Mediterráneo a New-York, puertos Can-

tábrico a New-York y la línea de Barce-

lona a Filipinas, cuyas salidas no son

fijas y se anunciarán oportunamente en

cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las

condiciones más favorables y pasajeros

a quienes la Compañía de alojamiento

may cómodo y trato esmerado, como

ha acreditado en su dilatado servicio.

Todos los vapores tienen telegrafía sin

hilos



Enfermedades de la piel  
Varices - Ulceras  
Acnes - Eczemas  
Herpes - Psoriasis

Rumatismos  
Gota - Dolores  
Edad crítica

Defienda Vd. su sangre

Los desgraciados artríticos llevan en su propia sangre enemigos fuertes, el ácido urico y otros venenos se concentran silenciosamente en sus órganos vitales mal defendidos. De allí la terrible arterio-esclerosis y su cortejo de enfermedades crueles, varices, fiebril, úlceras varicosas, acnes, sycosis, psoriasis, eritemas, eczemas, neuralgias, gota, reumatismos afecciones de la mujer todas las enfermedades graves y dolorosas. Pero para vencerlas hace falta cazar los venenos de la sangre y las experiencias clínicas han demostrado que solo el DEPURATIVO RICHELET borra completamente estas enfermedades. Rectificando la masa sanguínea, el DEPURATIVO RICHELET es el específico universalmente reconocido de todas las manifestaciones artríticas. Médicos y enfermos acuerdan proclamar su extraordinaria eficacia.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

## VINOS QUE SE VUELVEN

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

## VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a los que tolera la ley.

Esta producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba, 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas kilo, 7,50 medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6



El mejor remedio para el peor caso. JARABE ORIVE

## MOTORES

de aceites pesados, marca «Gemelos» para industrias, riegos. Folleto, 41, gratis. MAGAKA, Apartado 3.011.

MADRID

Faltan representantes.